



¿PESIMISMO?... ¿OPTIMISMO?

Casas derruidas, cadáveres insepultos, trenes blindados: horrores de mil clases pasan ante la vista, cual terrible pesadilla, al recorrer la parte fotográfica del libro «La revolución de octubre» editado por el Gobierno a raíz de los bárbaros hechos de Asturias.

Fué ciertamente algo terrible aquel mes de octubre del que muchos españoles si no se han olvidado es indudable que no han sabido apreciarlo en su justo valor, ni darse cuenta de su terrible significado. Pero ya se están ocupando, por lo visto, los mismos de antes de reproducir ahora la barbarie de octubre para ver si aprendemos y escarmentamos de una vez.

Y, sin embargo, ante aquel cuadro de atrocidades inauditas, que sólo el pensarlas causa horror y desolación, ante ese cuadro, grande por las ruinas silenciosas que a voces publican lo que puede una pasión desbordada, en lugar de sentirnos abatidos por la catástrofe, debemos tomar alientos y bríos.

Y ¿por qué? Porque como decía Demóstenes a los atenienses ante las terribles derrotas infringidas por Filipo: «Lo peor que hemos tenido hasta ahora es precisamente lo que más nos ha de animar para adelante. Si así anduvieran las cosas después de haber hecho vosotros cuanto estaba en vuestra parte, ciertamente habría para desesperar; pero si así andan las cosas, es porque nosotros no hemos hecho poco ni mucho para remediarlas; hay gran esperanza de que presto todo se componga».

Aplicámonos unos momentos las palabras del gran orador y pensemos: ¿Qué hicimos para evitar la revolución de octubre ni la que nuevamente estallar a cualquier día? ¿Qué trabajo pusimos para evitar que el socialismo hiciera presa en el alma del obrero? Hay que confesarlo; nada. Y mientras nosotros con dejadez suicida nos alejábamos del proletario, había otros que lo iban organizando admirablemente para el día de la lucha. El día fatal llegó. Y el obrero, cegado por el odio que le supieron inspirar contra todo lo que fuese autoridad y orden, empuñó el fusil y la pistola y se lanzó a la destrucción y exterminio. Toda España gimió bajo el peso de estos terribles lobos que todo lo llevaban a sangre y fuego. Asturias, Cataluña, quedaron convertidas en otros tantos campos de batalla, donde se peleó con furor y saña, con el furor que sabe inspirar un odio reconcentrado durante años y años.

Desde tan fatales sucesos, muchos comprendieron el error en que estaban, y el grito de sindicación cristiana se oyó por los ámbitos de la península como grito salvador.

Y comenzó la sindicación cristiana, cual grano de arena despreciada de todos, sobre todo por aquellos que contaban entre sus filas falanges numerosas de disciplinados y aguerridos soldados. El movimiento va creciendo, y los enemigos se han ido dando cuenta del peligro y le han declarado sañuda guerra. Pero el vendaval al sacudir las ramas del árbol, que comienza a crecer, lo ha fortificado más, y el árbol sigue creciendo cobijando ya entre sus ramas a gentes de nuestra patria, antes unidas al yugo ignominioso del socialismo y sindicalismo revolucionario.

Triste sería, pues, que aquellos mismos a quienes más interesa el movimiento fueran sus adversarios, como más de una vez lo hemos visto. Desgraciados los que de esta manera se preparan a un nuevo octubre rojo donde perecerán sin poder salvar, ni lo poco que ahora se les pide para evitar la catástrofe.

Piensen... reflexionen... que la amenaza es terrible.

EL MOMENTO POLITICO

El señor Chapaprieta publicará los decretos-leyes antes de la apertura de Cortes

El señor Lerroux en la Presidencia

MADRID.—Por la tarde, a las seis, volvió el jefe del Gobierno a la Presidencia.

El señor Lerroux permaneció durante dos horas en su despacho y al retirarse se limitó a manifestar que había estado despachando los asuntos que se acumulan con las ausencias y viajes y preparándose para la entrevista que ha de celebrar con el ministro de Hacienda el próximo viernes para la aplicación de la ley de Restricciones a los servicios de la Presidencia.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

—El ministro de Hacienda ha manifestado que hoy celebraría su anunciada conferencia con el ministro de Instrucción Pública; mañana, con el de la Guerra; el jueves, con el de Trabajo—cuya entrevista tuvo que aplazarse por faltarle algunos datos sobre Sanidad—, y el viernes, con el jefe del Gobierno.

—Es decir—añadió el señor Chapaprieta—, que en esta semana acabará la primera vuelta, o sea aquella que se refiere a las líneas generales de aplicación de la ley de Restricciones. Luego vendrá el ajuste de las cifras y de los servicios. Hasta ahora se han cumplido exactamente los plazos del plan que yo me tracé. Después de las segundas entrevistas me

dedicará a preparar los decretos-leyes, que contendrán los resultados de estos trabajos. Estos decretos-leyes los publicaré, si puedo, antes de que se reúnan las Cortes, hacia los últimos días de este mes. No se me ha marcado plazo para ello, pero parece natural que habiendo comenzado mi labor al suspenderse las sesiones aquella esté concluida antes de que se reanuden.

El señor Chapaprieta añadió que, una vez presentados los decretos-leyes, dará los últimos toques al presupuesto para 1936, y lo presentará a la Cámara el día 11 de octubre, acompañado de las leyes complementarias que juzgue oportunas y de las que ya hubo de hablar hace tiempo.

Habló luego de las conversiones de Deuda y del aumento de recaudación, mostrándose muy satisfecho.

Abordado en la conversación el tema político, y como se le dijera al señor Chapaprieta que por ahora no se barruntaba ningún acontecimiento político repuso:

—Así debe ser. Yo creo que yerran los que hacen augurios sobre la base de cambios políticos antes de finalizar este año. Hasta que el presupuesto se apruebe en los últimos días de diciembre, nada ocurrirá en el orden político. Luego... Es posible que para el examen de la reforma constitucional se considere imprescindible la formación de un nuevo Gobierno

Hallazgo de armas en Barcelona.--Dos penas de muerte en León

Reunión clandestina

MADRID.—En virtud de confidencias recibidas, la Policía ha sorprendido una reunión clandestina de elementos del Cuerpo de Correos en el Bar Plaza, establecido en la calle de Fuencarral, y han sido detenidos trece oficiales de Correos y algunos individuos ajenos a este Cuerpo que actúan como pistoleros.

El objeto de la reunión era tratar de crear un Sindicato Postal.

A cada uno de los detenidos, que posteriormente han sido puestos en libertad, se les ha impuesto una multa de mil pesetas.

Hallazgo de armas y bombas

BARCELONA.—La policía ha descubierto un depósito de municiones, armas y bombas.

Se encontraban en el cielo raso de una casa de la calle de Nuestra Señora de Coll, habitada por una mujer, cuyo esposo se sabe que se llama Pascual y que ha desaparecido.

Se ha detenido a un afiliado a la Confederación Nacional del Trabajo.

Según noticias, lo hallado es lo siguiente: 30 bombas en forma de piñón, 15 de ellas cargadas; 15 paquetes de cartuchos de dinamita, de dos kilos y medio; una caja de detonadores, trozos de mecha, seis cargadores de pistola, seis rollos de mecha completos, una caja de municiones de rifle Winchester, un fusil mauser, como los usados por la Guardia civil; dos rifles Winchester; 16 frascos de sustancias para hacer líquido inflamable, siete frascos de materia terrosa, de la que se emplea para la fabricación de

LA ACTIVIDAD REVOLUCIONARIA

LA ACTIVIDAD REVOLUCIONARIA

bombas; siete cajas con balines de los usados como metralla para las bombas, muchos cartuchos sueltos y gran cantidad de pólvora y dinamita.

Sentencia en un Consejo de guerra

LEON.—Ayer fué conocida, aunque no de manera oficial, la sentencia recaída por los sucesos de la Base aérea de Nuestra Señora del Camino. El comandante y el sargento Velasco han sido condenados a muerte; el capitán Núñez, a treinta años. Contra éste pedía el fiscal doce años. El cocinero Domínguez ha sido condenado a seis años de prisión. Los restantes soldados han sido condenados a penas que oscilan entre seis y dos años. El soldado Hidalgo, para quien se pedía la pena de muerte, fué condenado a cuatro años. Por lo general, las penas acordadas son aún mayores que las solicitadas por la acusación. Han sido absueltos dos soldados.

Tiroteos entre guardias y extremistas

SEVILLA.—En virtud de confidencias recibidas por el gobernador de que se iba a alterar el orden, éste ordenó que se practicasen cacheos.

Al pasar una pareja de guardias de seguridad a caballo por la calle de las Águilas, unos individuos apostados en una esquina hicieron una descarga.

Los guardias contestaron, pero no pudieron ver a sus agresores.

El guardia Fernando Maillo se cayó del caballo, resultando con lesiones de poca importancia.

Avanzada la madrugada la misma pareja, acompañada de unos guardias de asalto, prestaba servicio en la Puerta del Carmen y también fué objeto de una descarga.

Repelieron la agresión y el guardia de asalto Francisco Tejero recibió un balazo en el cinturón, resultando ileso.

Se practicaron varias detenciones, entre ellas la de Jacinto Cañas, que tiene una herida de bala en la mano izquierda y es sindicalista, habiéndosele ocupado una pistola y un cargador.

También se detuvo a tres socialistas, uno de los cuales esgrimió una pistola.

Durante el tiroteo resultó herido el transeúnte José Martínez.

Los extremistas de Asturias

OVIEDO.—Continúan las deten-

ciones extremistas y los registros domiciliarios, recogiéndose documentación importante relativa a la intencionalidad revolucionaria que se preparaba para estos días.

El gobernador aunque se mostró reservado, dijo que había prohibido las excursiones hasta tanto la autorice el Gobierno. Los residentes en Oviedo tendrán que solicitar permiso del ministerio de la Gobernación y los de la región del gobernador general.

A fines de la semana marchará el gobernador a Madrid para informar al Gobierno.

En la zona montañesa se han encontrado telas que demuestran haber envuelto armas. En la bocamina de la Fox, ha sido encontrado un saco con armas cortas y un portafusil.

Se sospecha que los marxistas que conservan las armas las engrasan frecuentemente, cambiándolas de lugar para burlar la vigilancia.

Siguen los encuentros de armas en las paredes de algunas fincas.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Paradoja

«La CEDA es un partido sin caudillos».

Esto lo dice un periódico de izquierdas al comentar el acto de Santiago donde miles y miles de personas se han agrupado bajo una lluvia inclemente para aclamar al «Jefe».

¡Tienen una pupila esos de la zurda...!

Dice el Duce

«Estoy por la paz—dice Mussolini—pero terminaré lo que he comenzado».

Vamos, sí. Que está por la paz. Pero que le dejen en paz.

Locura

Algunos periódicos, de derechas y aún de ultraderechas por más señas, están empeñados en hacer ver que existen discrepancias en el seno de la CEDA.

Empezaron a decirlo como rumor recogido y gustosamente saboreado y han llegado ya a hacerlo cuestión de amor propio.

Ellos saben del asunto mucho más que los propios interesados y no consienten que nadie les lleve la contraria.

¿Que la Juventud de Acción Popular afirma una y otra vez de palabra, por escrito y hasta a voces por las plazas públicas que nadie la apartará del seguimiento del «Jefe»? ¡Bah!... Ellos se sonríen con suficiencia.

¿Que Gil Robles asegura que la penetración es cada día mayor entre los dirigentes y sus huestes? Guñan el ojo y contestan que a otro perro con ese hueso.

Y entre unas y otras declaraciones se dedican a manejar el sofisma con una habilidad digna de diploma.

Los que contemplamos esto desde fuera tenemos que preguntarnos:

—Pero, bueno ¿qué piensan sacar con conseguir que las discrepancias se produzcan?

Y la respuesta es única:

—Pues, nada; que tienen muchas ganas de que las izquierdas les rompan la cabeza.

No se crea que esto es del todo absurdo. Hay muchísimos locos que se tiran de cabeza por una ventana. Y a nadie le extraña.

Un gesto

Los socialistas piden la recta

El entierro de la Reina Astrid

BRUSELAS.—A las diez y media de la mañana fueron abiertas las puertas del Palacio para dar paso al cadáver de la Reina de Bélgica y al cortejo fúnebre.

Las campanas de todos los templos comenzaron a doblar y las piezas de Artillería hicieron las salvas de ordenanza.

El clero, precedido del Arzobispo, entonó los salmos y seguidamente fué levantado el féretro y sacado de la capilla ardiente a hombros de ocho oficiales, que le colocaron en una carroza tirada por ocho caballos negros.

A continuación se organizó la comitiva, que iba presidida por el Rey de Bélgica y los representantes de todas las Casas Reales de Europa.

El fúnebre cortejo fué presenciado por una enorme multitud.

Las tropas desfilaron ante el cadáver y éste recibió sepultura en el castillo de Laeeken.

Un telegrama del jefe de los socialistas belgas al rey Leopoldo

—El jefe del partido obrero, señor Vandervelde, en nombre de éste ha dirigido telegramas al rey diciendo que tanto en representación del partido obrero belga como en calidad de miembro del centro de mineros expresa al rey Leopoldo el afecto y la simpatía por la irreparable desgracia que le aflige en estos momentos difíciles y se asocia a su profundo dolor.

Del fondo de mi corazón—dice—salen palabras de pesar al ver desaparecer a la reina Astrid en plena belleza y felicidad.

que sume mayor número de elementos. Ese será el momento en que yo me vaya a mi casa, porque he sido contratado para hacer el presupuesto y nada más.

Nuevos tipos de interés

—Publica la «Gaceta» una orden de Hacienda por la que se determinan los nuevos tipos de interés por acuerdo del Consejo Superior Bancario, que sufrirán alguna rebaja. En lo sucesivo serán los siguientes:

Cuentas corrientes a la vista, el uno y cuarto por ciento; libretas ordinarias de ahorro, el dos cincuenta por ciento; imposición a un plazo de seis meses, el tres por ciento, e imposiciones por un año el tres cincuenta por ciento.

Los expresados tipos de interés se aplicarán por todos los organismos de las cajas privadas y cajas de ahorro, generales y particulares, y empezarán a regir el primero de septiembre actual para las cuentas corrientes

e imposiciones a plazo y el primero de octubre para las libretas de ahorro; serán aplicables desde luego a todas las imposiciones que se hagan a partir de las fechas indicadas y asimismo a las realizadas con anterioridad a medida que vayan venciendo los plazos por que fueron contratadas, sin que puedan entenderse prorrogadas ni tácita ni expresamente al efecto de no cumplir el nuevo tipo de interés.

Los izquierdistas sevillanos, de acuerdo

SEVILLA.—Los partidos de izquierda, incluso los socialistas, tiene el propósito de celebrar un acto público para protestar por las normas puestas en práctica por el fascismo.

Las representaciones de los partidos de izquierda han sido convocados en el domicilio de Unión Republicana para una reunión preparatoria del acto, que tendrá lugar el día 7 del actual.

aplicación de la ley de vagos y maleantes.

El mérito debe reconocerse hasta en nuestros enemigos.

Esa petición es magnífica. Parece un gesto de Guzmán el Bueno. Solo falta que se encaminen ellos mismos a los campos de concentración.

¡Que atrevidos!

Otro comité revolucionario descubierto en Asturias. Planes concretos para asalto de poblaciones, asesinato de gentes uniformadas y sin uniformar, derroche de dinamita e implantación del comunismo con robo de bancos para los cachalotes y vales de a 175 para los peces chicos. Y «la mar» de maestros «nacionales» complicados en el asunto.

Lo mismo que hace un año por ahora.

Parece mentira que no hayan escarmentado.

Porque después de la rapidez y la ejemplaridad en los castigos... Y que ya lo han visto. Todavía no ha habido amnistía.

Pus, sí. ¡Bonito es el señor Lerroux para que nadie se le suba a los bigotes!

Consecuencias del amor libre

En la Rusia soviética menudean los pleitos relativos a la pensión alimenticia que los padres tienen que pagar a las esposas divorciadas para los hijos nacidos en el matrimonio. En la sola Rusia, sin las repúblicas autónomas, los tribunales han fallado en 1933, 142 mil y en 1934, 200.000 casos. Centenares de miles de hijos no reciben ningún subsidio de sus padres, que pueden substraerse fácilmente a sus deberes cambiando de residencia.

—Se portan peor que los perros, las sabandijas y los escorpiones. ¿Y esos son padres?

—Sí; pero también son comunistas.

—¡Ah! vamos. Ahora nos lo explicamos todo...

Exceso de población

Según los cálculos de la Sociedad de Naciones, la población de la tierra a fines de 1933 era de 2.057 millones de almas sobre una superficie de 132 millones de kilómetros cuadrados.

Decididamente somos muchos. Pero no hay que apurarse. Como Mussolini siga enfadado y continúen celebrándose conferencias en Ginebra, dentro de una temporada todo se habrá arreglado.

Van a quedar los justos para contarlo.

VISION RAPIDA DE ITALIA
LA NUEVA FE FASCISTA

Vengo de realizar una breve excursión por tierras italianas. Breve y rápida, al mismo tiempo; lo que quiere significar que he procurado agotar las horas y hasta los minutos, para que mi retina se impresionase con el mayor número posible de elementos visuales y mi cerebro quedase poblado con una gran cantidad de impresiones.

Este viaje mío estaba precedido de una indecible curiosidad. Se me aseguraba que entre la Italia actual y la de hace poco más de diez años existía un abismo de diferencia. Yo, por otra parte, no había estado en Italia desde 1926, y sentía la necesidad de esta visita para contemplar de visu lo que los viajeros procedentes de Roma venían atestiguándome.

Anticipo a mis lectores que el valor de mis impresiones no transcende más allá de un aspecto meramente subjetivo. No pretenderé adscribir a nadie, ni mucho menos hacer prosélitos. El fascismo, además, tiene en sí virtualidad suficiente para conquistar adeptos sin necesidad de apóstoles extraños.

Tampoco intentaré hacer aquí el análisis del Corporativismo italiano, materia que con tanta profundidad y maestría viene tratando en estas mismas columnas mi conspicuo compañero Oscar Pérez Solís; por ser norma habitual en mí el no adentrarme jamás en investigaciones que otros están realizando, tanto más cuanto que cualquiera fuera de mí puede acometer mejor ese género de empresas.

La primera impresión que se recibe al pisar tierra italiana es una impresión de disciplina y unanimidad. Estas dos palabras deberían figurar a lo largo de la frontera de esta privilegiada nación, que ha conseguido salvar la catástrofe de la post-guerra como ninguna otra.

Italia, hundida ayer mismo en la anarquía, el desaliento y el pesimismo, está hoy ardiendo en una llama de fe en su Duce, a quien idolatra como si se tratase de un hombre suscitado por la Providencia para salvar un país.

Este hombre está consiguiendo salvar a Italia con un arma poderosa: la disciplina; esta disciplina, que da por resultado la salvación de Italia, está seguida por una consecuencia: la unanimidad.

Una sola voluntad es la que aquí preside, la voluntad del Duce, que ha conseguido elevar a una nación del borde de la anarquía al cenit de primera nación de Europa.

Comenzó Mussolini por establecer en Italia una cosa que parece despreciable, y que no lo es: el orden material.

Quienes conocieron la Roma de hace quince años, ciudad que parecía vivir sólo del legado de los tiempos cesáreos y del esplendor pontificio, pero que en aquella actualidad de hace dos lustros no rebasaba la importancia de una ciudad monumental, pero casi muerta, y no hayan visitado Roma en los tiempos fascistas, apenas pueden darse cuenta de la transformación que la ciudad ha experimentado bajo la égida mussoliniana.

La tarde que llegué a Roma me apresuré a recorrer los cuatro confines de la ciudad para poder apreciar en una rápida visión de conjunto el profundo cambio urbanístico realizado por mandato de Mussolini. La misma vía del Impero, corazón de la Roma imperial, resulta algo nuevo por las profundas modificaciones introducidas en ella «jussu Mussolini».

Pero no solamente la mera transformación material, sino el cambio espiritual es lo que eché de ver en la

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE

5

JUEVES

Santos Lorenzo Justiniano, obispo; Abdula, vg. Victorino, obispo Herculano, Rómulo, Eudoxio, Macario, Zenón, Urbano, Quincio.

Arconcio, Donato, Teodoro, mártires Bertino, ab.

La misa y oficio divino son de San Loreuazo Justiniano, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente.—La Cofradía Patronato de Nuestra Señora de la Soterraña dedica a su excelsa Patrona solemne novena. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de la novena, plática por el M. I. Sr. D. Justo Sánchez, canónigo penitenciario de la S. I. C., terminándose los cultos con salve cantada y plegarias a la Santísima Virgen.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen de la Portería. Todas las tardes, a las cinco, exposición de S. D. M., Corona seráfica, plática, novena con cánticos y solemne reserva, terminándose con la salve popular.

Eterna ciudad, en esta primera impresión.

El silencio de sus plazas y vías, el orden de los que por ellas circulan; la compostura, en fin, demostrada por los ciudadanos romanos, me daban a entender que Mussolini había logrado implantar en el corazón de Italia—más tarde he podido comprobar que ese orden existe en todo el país—una disciplina ordenada, condición precisa para cualquier restablecimiento de orden espiritual.

Sin embargo, no pensará el lector que esta disciplina venga a ser una cosa lograda por la fuerza. Es, por el contrario, una condición unánimemente aceptada por el pueblo italiano, que ve en el Duce y en cuanto él manda lo más conveniente para el logro de la victoria fascista.

Porque he llegado ha comprobar que la obediencia prestada a Mussolini no es un tributo violento, sino una espontánea manifestación de amor y de admiración a cuanto del Duce procede.

En el alma de todo italiano está la idea que Mussolini ha sabido rehacer un pueblo, cancrado por todos los morbos de la violencia soviética, la reviviscencia de la vieja Roma imperial que dominó en el mundo implan-

ESPAÑA

Los accidentes del trabajo en el año 1934

Afortunadamente, se conocen ya, aunque en cifras provisionales, las estadísticas oficiales de los accidentes del trabajo en el pasado año 1934, con detalles de las 50 provincias españolas. Como se desconoce la población total obrera, no es posible calcular las proporciones de los accidentes respecto a la masa total.

Sexos.—La clasificación de obreros y de obreras que sufrieron accidentes es así:

Table with 2 columns: Sexo, Accidentes. Rows: Varones (205.675), Hembras (13.336), Total (219.011)

Las obreras que sufrieron accidentes figuran con poco más del 6 por 100: exactamente 6'13 por 100.

Provincias.—Con mayores cantidades figuran las siguientes provincias. No hay datos conocidos de las capitales y demás poblaciones importantes:

Table with 2 columns: Provincias, Accidentes. Rows: Madrid (25.640), Barcelona (25.147), Vizcaya (11.647), Alicante (11.044), Sevilla (10.175), Valencia (9.636), Cádiz (9.503), Málaga (9.388), Huelva (6.917), Zaragoza (6.887), Murcia (6.220), Santander (5.976), Jaén (5.219)

Las anteriores son provincias con mucha industria.

Tienen también cifras de cierta importancia las siguientes provincias: Ciudad Real, 4.675 accidentes; Granada, 4.642; Coruña, 4.538; Guipúzcoa, 4.488; y Oviedo, 4.005 accidentes.

Mínimos provinciales: Orense, 223 accidentes; Huesca, 344; Lugo, 368; Lérida, 461; Guadalajara, 477; Avila,

tando en él el concepto del derecho y de la justicia.

Trece años de experiencia fascista han convencido a un pueblo de que el camino emprendido es el que mejor conduce a un glorioso final.

Por eso en Italia todos se han vuelto disciplinados y obedientes; por eso todos han depositado unánimemente el tesoro de su fe en las manos y en la voluntad de un hombre, que, en compensación, dedica su vida íntegra al servicio de los italianos y de Italia.

Rodrigo de Arriaga.

Comerciantes, Industriales,

la Primera Feria de Muestras de Valladolid, la Feria de Castilla, os dá oportunidad para obtener favorable repercusión en vuestros negocios.

Anunciar en la Primera Feria de Valladolid

para publicidad dirigirse al Apartado, 131.-VALLADOLID

492; Soria, 504, Segovia, 565; Alava 689; Zamora, 798; Teruel, 894, y Cuenca, 982 accidentes. Las 19 restantes provincias tienen cifras intermedias de las consignadas.

Días de la semana.—Es muy instructivo este resumen:

Table with 2 columns: Día, Accidentes. Rows: Lunes (37.210), Miércoles (35.010), Jueves (34.795), Viernes (34.791), Martes (34.080), Sábados (33.501), Domingos (3.620), Días no conocidos (3.004)

Horas de los accidentes.—He aquí otro resumen, que ofrece no menor interés:

Table with 2 columns: Hora, Accidentes. Rows: De 1 de la tarde a las 6 (80.793), De 10 a 12 de la mañana (67.420), De 5 a 9 (40.743), De 6 tarde a 12 noche (17.277), Horas desconocidas (9.646), De 12 noche a 5 mañana (3.142), Total (219.011)

Edades de los lesionados y lesionadas. Hay detalles de uno y otro sexo:

Table with 2 columns: Edad, Accidentes. Rows: De 20 a 39 años (128.036), De 40 a 59 (42.335), De 16 a 19 (23.467), De 10 a 15 (3.956), De 60 y más años (3.617), Edad desconocida (4.264), Total de los obreros (205.675)

Veamos ahora el sexo femenino:

Table with 2 columns: Edad, Accidentes. Rows: De 20 a 30 años (6.735), De 16 a 19 (3.278), De 40 a 59 (1.905), De 10 a 15 (921), Edad desconocida (254), De 60 y más años (243), Total de las obreras (13.336)

Eduardo Navarro Salvador.

CRONICAS ITALIANAS

Entusiasmo y decisión

Por Debaco Arnasa.

Pasan los días y los acontecimientos se precipitan. En la población italiana cunde el entusiasmo por la guerra, y ya puede decirse que no se habla de otra cosa. Podrá estallar o no, podrán las potencias extranjeras vencer a los diplomáticos italianos de que no se debe llegar a la hora trágica, pero los italianos en los momentos actuales se disponen a realizar sus sueños imperialistas, siguiendo en un todo las inspiraciones de Duce. Italia se mueve, Italia se ha estremecido de emoción ante la perspectiva de liquidar sus viejas cuentas con Etiopía. Lo ocurrido en Adua va a vengarse sin tener en cuenta ni la sangre ni los intereses que pueden perderse en la aventura. Es Roma, es Milán, es Nápoles, son todas las ciudades y aldeas las que levantan pendones y banderas de acometividad para lanzar a sus hombres a la gran hoguera, sin importarles que los vientos ardientes del Africa Oriental puedan prender la llama en los campos de Europa.

Mujeres y niños y ancianos, cuantos por sus condiciones no pueden ir a los campos de Marte animan a los soldados y les alientan y estimulan a conquistar laureles en el empeño de hacer grande a Italia. Parece que falta la prudencia en los hombres y que ya no piensan, sino que sienten solamente. Y ese sentimiento es causado por el entusiasmo bélico.

Ya no es solo acometer en Abisinia. Ahora se preparan los italianos a prevenirse para resistir un ataque de las naciones de Europa, y en Bolsano y en sus campos se han realizado unas maniobras militares que nunca, desde que el mundo es mundo, han tenido la magnitud de las actuales. Italia es toda ya un campamento. Por las calles los ciudadanos caminan con aire marcial. Por los caminos y carreteras circulan los carros de la Artillería y se oyen canciones bélicas. Los días de César y Metelo vuelven. Augusto resucita y rememora el gran Imperio romano. Las águilas vuelan

Los Scouts Hispanos en el Campamento de la Angostura

Antes de manifestar a los simpatizantes de esta Asociación, las impresiones del 1.º Campamento Nacional, quiero hacer constar, la interrupción de mis comentarios de la «Ley Escultista», que venía describiendo en las columnas de este periódico, por mi estancia a dicho Campamento, conviniendo durante veinte días con nuestros hermanos scouts de las distintas regiones de España.

El Campamento de los Scouts Hispanos, situado en el Guadarrama (Angostura), ha sido una concentración de scouts católicos españoles, en el que en un abrazo cordial de amistad fraternal, ha ligado a todos los jóvenes entusiastas y amantes de esta nueva Institución, para seguir constituyendo sin retroceso ninguno en toda España, la Asociación de «Scouts Hispanos».

Avila, ha grabado en este Campamento su nombre, prometiendo que en breve tiempo la bandera scultatológica sea un alarde más de su puro catolicismo. En él ha estado parte de la Escuela de Jefes de esta ciudad y de cuya estancia doy mi impresión.

La estancia en este Campamento, ha sido para mí una transformación de mi entusiasmo y afición hacia el escultismo católico, digo una transformación, porque he pasado del escultismo inactivo, al escultismo vivo o activo. Una gran impresión fué para mí, esa gran amistad fraternal escultista, en la que parece ser, que todos somos de la misma familia, amistad semejante al cariño del hogar, en una palabra, fraternidad scout, en la que no hay distinciones de ninguna clase. El rico, el mediano, el humilde, todos comen de la misma comida, todos trabajan igual, duermen sobre la misma lona y les ampara la misma bandera, la de Jesucristo.

Esta es la verdadera camaradería. Aquí es, donde efectivamente se ve el verdadero espíritu scoutista y la educación que estos muchachos reciben, incluso en los mismos juegos, con que se le distrae al muchacho, en el que pasa agradables ratos, haciéndole una vida amena e instructiva, contemplando las grandezas de la Naturaleza.

Prescribiría punto por punto, todo cuanto allí hacíamos, pero comprendo que va a ser demasiado extenso. Las personas que visitaron este cam-

por el cielo de los dominios del Duce, y se sueña con los legionarios modernos que han de extenderse por los futuros dominios. Es una fiebre al parecer incurable, la que se padece en todas las partes de la Península.

Pero ahora van a funcionar elementos distintos a aquellos que consiguieron en otros tiempos apoderarse de las Galias, de Iberia, de la Helada, de Germania, de Partia, de Siria y de Libia. Ahora funcionarán motores por el mar, por el Continente, por los aires y por debajo de las aguas. Italia es hoy un pueblo de soldados, de marinos y de aviadores.

Se va a vengar agravios en Etiopía, y no se descuida a Europa. Italia quiere, en fin de cuentas la paz universal, pero para llegar a ella quiere seguir el antiguo aforismo de Si vis pacem para bellum.

pamento, pueden daros una idea de las maravillas que en él se encierran y os pueden decir y explicar, con qué entusiasmo, trabajan todos los muchachos, scouts y lobatos, haciendo toda clase de trabajos manuales. En un sitio podemos contemplar, la edificación de un hórreo asturiano, hecho solamente, con ramas y musgo; en otro, un barco de tamaño grande, construido con cuerdas y algunos paños, en este barco, se observan los banderines de patrulla, los cuales adornaban dicha construcción; por todos los sitios se ven comedores, magníficamente arreglados y hechos también de ramas y algunas tablas para la mesa, haciendo los asientos de troncos de árboles, pues la carencia de estos utensilios en el campo, obligan al scout, a pedir a la Naturaleza, la comodidad, con los utensilios que ésta aporta; aparte, la enfermería o servicio sanitario, compuesto por una tienda grande de lona, en la cual está instalado el puesto de socorro con su correspondiente botiquín; y aquí al lado, tenemos el lugar más hermoso de todo el campamento, un magnífico altar se eleva para presidir esta reunión de scouts españoles y en el cual todos los días se dice la Santa Misa, que es oída por todos los scouts allí acampados, en los cuales se advierte la humildad con que se acercan a recibir a nuestro Gran Jefe. Jesucristo.

Los visitantes a este Campamento tendrán un gran recuerdo de los Scouts Hispanos, en el día de su estancia en el Campamento de La Angostura, en el cual pudieron contemplar además de lo que dejamos ya descrito, el ánimo con que se veía a los muchachos formados todos y desfilando al redoble del tambor y al compás del pifano, desfilando ante los visitantes, hasta llegar a la explanada del Campo Escuela, donde formaban un cuadro y dentro del cual un grupo de Lobatos (muchachos de nueve años), hizo el gran círculo, lanzando después el gran aullido, seguido de varias canciones, cantadas por todos los scouts. Acto seguido el Comisario Nacional, explica a los allí presentes, la importancia del Campamento, que repercutirá al resto de España, con la aparición de nuevos scouts, a su terminación fué acogido con una salva de aplausos. Otro día se hacen fiestas en honor de los visitantes, en las que varios scouts, muestran a sus familiares, las diversas actividades escultistas, demostrando con ello los bienes que el Campamento les reporta.

Día ineludible para mí, será el 20 de agosto de 1935, en el que, ante un capellán y el Comisario Nacional, hicimos nuestra promesa, sobre la que pondremos todo nuestro interés por cumplirla lo mejor posible, para así quedar en el lugar que el verdadero scout debe de ocupar.

Llega por fin el día en el cual hemos de levantar una por una todas las tiendas, hasta llegar a destruir por completo toda la ciudad de casas de lona. Una vez levantado el campamento, nadie podrá decir que allí acampó una tropa de muchachos, puesto que siguiendo la frase que dice: «El scout no deja huellas de su paso», todo aquel campo queda completamente limpio y sin ningún desperfecto. En este día, emprendemos todos nuestro viaje de nuevo por toda España, a extender esta gran obra scultatológica, y de esta manera engrandecer nuestra querida Patria.

Viviendo en el Campamento, es

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)



¡Exhaustión! ¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con TAKANTE SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Se vende en todas las farmacias de España. No se vende al por mayor.

como se vé y practica el verdadero espíritu scout, pues la vida en éste no es como el estar en una ciudad, donde se tienen las comodidades que a cada cual se le antoja; en él hay que tener en cuenta que se va única y exclusivamente, a vivir y practicar el escultismo al aire libre, y no como algunos creen a darse buena vida, sin hacer otra cosa, más que comer y dormir. Aquí como en todos los sitios, el que quiere vivir, tiene que trabajar para poder mantenerse, así, aquí, entre escultistas que somos, para hacer un campamento, primero (como es natural), hay que instalarle sufriendo con esto, algunas incomodidades y molestias los primeros días pero que todo esto el que verdaderamente tenga el espíritu de scout lo soporta y aguanta porque sabe que una vez instalado todo y puesta cada cosa en su sitio es cuando única y exclusivamente se puede apreciar y sentir lo que es el verdadero escultismo, haciendo su vida, completamente apartado de la ciudad.

Y termino porque no me gusta abusar de la bondad con que nos acoge este simpático periódico. Sólo me resta, repetir mi agradecimiento a la Comisaría General de esta Institución, por la atención que tuvieron no sólo para mí, si no también para esta Escuela de Jefes, que muy pronto y con la ayuda de Dios será en Avila una realidad la creación de una tropa más en España de Scouts Hispánicos. Y digo que pronto será una realidad, porque en breve tiempo y no tardando mucho, se abrirá la inscripción, para que todos los muchachos que quieran pertenecer a esta gran Asociación, puedan inscribirse, siempre que reúnan las condiciones, que oportunamente se darán a conocer.

V por último, así como el día de nuestra promesa, a su terminación nos dió el Capellán su bendición, quisiera que también caiga sobre vosotros, queridos hermanos scouts de Avila; para que todos juntos seamos como Dios manda y sepamos cumplir con nuestro deber de scouts.

Félix Díaz Cividanes,
De la Escuela de Jefes de Avila.

COMENTARIOS

¡Que corra el porrón!

En Lausana (Suiza) se celebra estos días el «Primer Congreso Internacional de los médicos interesados en el vino como producto que ayuda a la Medicina en general». Asisten a sus sesiones más de cien médicos, representando a once naciones diferentes, y en ellas serán tratados temas en relación con el poder vitamínico del vino y sus aplicaciones en las enfermedades mentales y de la nutrición.

Son perfectamente inefables—con todo respeto sea dicho—los modernos galenos; pues, después de que se han pasado múltiples años prohibiendo el vino, juntamente con el tabaco a todo cliente que asomaba la nariz por sus consultas, ahora se afanan por descubrirle multitud de virtudes, y serán capaces de lograr que las boticas se confundan con las tabernas, como hoy se confunden las droguerías con las perfumerías, pues cuando receten: De Valdepeñas, 250 gramos, el enfermo no sabrá si acudir a la farmacia del doctor Circuende o a la tasca de Melanio el «segoviano».

Ellos, los doctores, sabios al fin dirán que es lo propio mudar de consejo; pero nosotros, los profanos, tendremos que pensar que hasta en la Medicina imperan las modas. ¿Quién, por ejemplo, se purga hoy con aquella famosa «tisana laxante», tan peristáltica, y además tan patriótica, puesto que se mandaba preparar «según fórmula de la farmacopea española»? Y por si no basta con este ejemplo, ahí va otro: Hace varios lustros, en el primer decenio del siglo, para concretar más, hubo una rara unanimidad en los médicos de recetar a cuantos padecían de fiebres gástricas o intestinales una pócima compuesta de salol, benzonafitol y carbón de Belloc; parecía que en esta trinidad farmacológica residía el *busillis* para aniquilar aquellas infecciones, mas con el transcurso de los años continúan aquellas mismas enfermedades sin que nadie se acuerde del salol, del benzonafitol, ni del carbón de Belloc, que han desaparecido como los trajes de cola y los sombreros con pájaros policromos que, también con rara unanimidad, llevaban las señoras por aquella época.

Los que además de profanos—como se ha dicho antes—somos ligeramente vinófilos, debemos hacer los más sinceros votos porque los resultados del consabido Congreso sean francamente optimistas; aunque nos inspire cierto temor el hecho de que vaya a ser presidido, precisamente, por un médico de Burdeos, pues del acendrado patriotismo de los franceses cabe esperar que sean denigrados nuestros excelentes caldos manchegos, catalanes, riojanos y andaluces, si a las sesiones no concurre nuestro castizo doctor Decref o algún otro de los pocos médicos españoles que aquí han tenido el valor de defender, antes de ahora, a nuestros vinos, y de cantar sus excelencias y virtudes.

Por consiguiente: ¡Que corra el porrón!

Eduardo Robles Pérez

Almanaque Bailly-Baillière
Se publicó
3ª edición
2,50 pesetas
10 pesetas
LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
AMENA E INTERESANTÍSIMA
VENTA EN
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
y Editorial Bailly-Baillière, Avila

Lea V. "El Diario de Avila,"

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión

Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones **POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor "Orduña", 22 de septiembre

Vapor "Orbita", 13 de octubre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41



El "Kodak" Junior 620



con anastigmático F. 7.7

Pesetas 75

es una maravilla de precisión y sencillez. Cómodo, ligero y elegante, todos sus mecanismos han sido estudiados a fin de que el aficionado no tenga más que dar al disparador, para obtener fotografías perfectas de 6x9 cm.

FRANCISCO KAISER
AVILA

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

Batua del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posiciones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 56 y 58 - BARCELONA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes
Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

- ALPHABETIC CALENDAR
- DIETARIO
- MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
- AGENDA CULTURARIA
- AGENDA DE BOLSILLO - CALENDAR
- ...
- BLOC CALENDARIO DE MESA
- ...
- MEMORIAL PAPELERIAS Y BAZARES
- ...
- ¡SOLICITE PROSPECTO!

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión

"La Parisiën", Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente **LEONARDO MENDEZ**

Recordatorios de 1.ª Comunión

Últimos modelos
Imprenta de Senén Martín

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo

Castelar nº. 3 Teléfono 45

AVILA AL DIA

Lesionados
En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Segundo Arcones de herida abierta en la región frontal y Marcelino Pindado de lesiones en la nariz que se produjo al caerse del asno que montaba.

Información municipal
En el Ayuntamiento la paz es grande; no había hoy noticias para la prensa, pues tan sólo se ha llevado a cabo el despacho ordinario, y las comisiones informan el papeleo de todas las semanas sin más consecuencias.

En los pasillos pudimos enterarnos de que la construcción del nuevo cuartel de la Guardia civil ha entrado en una nueva fase, y probablemente dentro de pocos días habrá noticias sobre este importante asunto. Se dice que pronto se reunirán la comisión municipal y la representación del benemérito Instituto para ver dónde conviene construir el nuevo cuartel.

SE OFRECE ama de cría de 22 años. Razón Angel Martín, Estrada núm. 13. Avila.

El «Boletín Oficial» de la Diócesis

Hemos recibido el «Boletín Oficial» de la Diócesis correspondiente al día de ayer. En él se insertan una circular del Ilmo. señor Vicario Capitular sobre la consagración del Excmo. señor Obispo; edicto para la apertura de curso en el Seminario Diocesano, y otros para la provisión de becas en aquel Centro docente. Decretos para el fomento de la enseñanza catequística y otros originales de interés para el clero y los fieles.

CAZADORES! Coche Hispano 3 H. P. a prueba, 5 plazas. Razón Villa Florentino.

Denunciados

Lo han sido Angel Ibáñez y Vicente Quiros por faltas a la ley penal de montes.

Detenido

La Guardia civil ha detenido por escándalo al vecino de Pedro Bernardo, Bonifacio Segovia, el cual ha pasado a disposición del juez.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

Tel. VENEREAS - SIFI 13
Pl. y Margall, 4

Crónica de mercados

Arévalo

Debido a encontrarse los labradores en plena limpia, ha habido poca animación en el mercado celebrado el martes último. Pocas transacciones se han visto en el cereal; habiéndose efectuado algunas operaciones de cebada a 36, y en algarrobas a 60.

En garbanzos ha habido más animación, aunque los precios han variado muy poco; y el tamaño más general que hay en este año, que es el de 50 a 52, se ha pagado de 37 a 40 pesetas fanega; habiendo la creencia que ha de bajar.

Debido a la baja habida en la lenteja, se hacen muy poquitas operaciones en esta legumbre, pudiéndose adquirir algunas partidas a menos de 30 pesetas.

M.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de la República, 10. 2.ª dcha.

Ecos de Sociedad

Natalicio
Felizmente ha dado a luz un niño en Valladolid doña María Luisa A. de la Rivaherrera, esposa del director del Banco Hispano Americano de nuestra ciudad, don Dionisio Beña. Enhorabuena.

Restablecida
Se encuentra restablecida de su enfermedad la señora viuda de Orbanos.

Viajeros
De paso para Salamanca, Burgos y otras poblaciones del Norte ha estado en Avila el ex ministro señor Pareja Yébenes, en unión de su distinguida esposa.

—Ha regresado de Granada don Alejandro Jimeno Herrero.

Operado
Ayer le ha sido practicada en su domicilio una delicada operación quirúrgica al joven registrador de la propiedad de Canarias don Luis Albí Agero, el cual se halla en estado relativamente satisfactorio.

Aniversarios
Mañana día 5 se cumple el IX aniversario del fallecimiento de don Joaquín Delgado Sánchez de Castilla. En sufragio de su alma se celebrarán misas en la iglesia parroquial del pueblo de Aldeavieja; convento de Carmelitas Descalzas de Segovia y en la parroquia de San Juan, de Avila.
—Hace dos años que falleció el funcionario de la Electra Abulense don Ignacio Mateos.

A todos los familiares de los finados renovamos nuestro pésame.

Necrológica
En Chagarcía Medianero (Salamanca) y confortada con los Santos Sacramentos, ha dejado de existir la honorable señora doña Cipriana Martín Horcajo.

El entierro, verificado en aquella localidad, ha constituido una manifestación de duelo, prueba de las grandes simpatías con que contaba la extinta por sus relevantes virtudes y hermosas cualidades que la distinguieron en vida.

A toda su familia y en especial a su hijo don Florencio Jiménez Martín, director de las Escuelas graduadas de Navalunga, enviamos nuestro pésame.

Reflejos arevalenses

AREVALO. — Como reflejo más brillante—por su importancia en los momentos actuales—podemos consignar el incesante desfile de labradores de Castilla, que transportando su trigo a los almacenes del Bloque Agrario, se suceden diariamente en número que suman centenares. Estos labradores, que siempre veían en su trigo la mayor recaudación de su cosecha, en estos años ha visto cómo se le ha depreciado, llegando a una valoración verdaderamente reducida. Primero, con las importaciones tan fantásticas; después, con las trabas que con el cumplimiento riguroso de la tasa se han ido poniendo; y últimamente, con las disposiciones y proyectos para su arreglo, y que muchos de ellos, en honor a la verdad, han servido para entorpecer o embarrullar más este asunto, principal problema de la economía nacional.

Y mientras, el labrador afligido, poseído de un pesimismo profundo como nunca se le ha conocido, no podía vender sus artículos; unos porque por añejos estaban picados; otros por la depreciación tan grande habida; y otros por las trabas o por las importaciones que se han venido sucediendo continuamente.

Ultimamente, el señor Velayos, llevado de un gran entusiasmo y cariño hacia los labradores de toda España, ha ido encauzando este problema por los mejores caminos que él creía los más favorables, y ayudado por gran-

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

Las concesiones yanquis, anuladas

WASHINGTON.—El departamento de Estado anuncia que será anulada la concesión obtenida por el señor Riket en Etiopía.

El «Duce» arenga a los manifestantes

ROMA.—Una gran manifestación patriótica ha recorrido las calles y se ha estacionado ante el palacio de Venecia, desde el cual pronunció una arenga el «Duce», que fué vitoreado.

La reunión de hoy en Ginebra

GINEBRA.—Los trabajos de la Sociedad de Naciones darán comienzo, probablemente, con una sesión que no será pública, en la cual los delegados principales decidirán sobre el orden de discusiones que habrá de seguirse. Quizá en la misma tarde o, más bien, probablemente el jueves por la mañana tendrá efecto la primera sesión pública, en la cual el señor Eden hará su exposición relativa al desenvolvimiento del conflicto y en las sesiones consecutivas, que serán públicas, las demás ponencias harán sus respectivas declaraciones. Mientras tanto, se continuarán las conversaciones de carácter privado, comenzadas ya en París, entre los representantes ingleses, franceses e italianos.

Llegada de las Delegaciones

—Empiezan a llegar las Delegaciones. Parte de la Delegación italiana ha llegado con los documentos anunciados recientemente por el señor Mussolini en sus intervenciones, y referentes a Abisinia.

En los pasillos de la Sociedad de Naciones reina gran animación con motivo de la presencia de periodistas extranjeros, entre ellos numerosos y conocidos de Alemania.

Los comentarios sobre la situación no se hacen con pronósticos ni juicios, dada la parte de desconocido que tienen las decisiones finales.

Marxistas en Ginebra

El señor Brouqueres asistirá como observador de la II Internacional Socialista a los debates de Ginebra, y el señor Jouaux como observador de la Internacional Sindical.

La Delegación italiana a Ginebra

ROMA.—El barón de Aloisi, representante permanente de Italia en la S. de N., ha salido anoche para Ginebra con los otros treinta miembros de la Delegación italiana.

Detrás del litigio italo-etíope hay veinticinco cuestiones más

GINEBRA.—La disputa italo-etíope figura a la cabeza de veinticinco cuestiones políticas, sociales y económicas, que tiene que tratar el Consejo de la Sociedad de Naciones en la sesión que se abre mañana. Esta será la quinta vez que la cuestión italo-etíope ha sido llevada ante el Consejo. Será difícil, si no imposible, para el Consejo, el poner nuevamente a un lado esta cuestión, ya que en su propia resolución de 3 de agosto se preveía la reunión del 4 de septiembre para hacer un examen general en sus varios aspectos de las relaciones entre Italia y Etiopía.

Un violento ciclón en América

Numerosos muertos y grandes pérdidas

Barcos zozobrados

MEJICO.—Un ciclón procedente del mar de las Antillas ha atravesado todo Méjico y ha causado grandes daños en diversos sitios.

En el puerto de Manzanillo, situado en la costa del Pacífico, han zozobrado una cañonera y un barco de la Aduana. Numerosas casas han resultado destruídas.

El río Lima se ha desbordado y han perecido ahogadas varias personas.

En Guadalajara, capital del Estado de Jalisco, las inundaciones han causado numerosas víctimas. Han caído varias chispas eléctricas, y una de

ellas ocasionó una explosión en una fábrica de electricidad.

En varios lugares de Méjico han resultado muertas numerosas personas. En la capital han caído lluvias torrenciales y las calles forman verdaderas lagunas.

Considerables daños en Florida
MIAMI.—Un violentísimo temporal ha causado considerables daños en las costas de Florida.
El vapor «Dixie», con 275 pasajeros, ha encallado a 80 kilómetros al Sur de Miami y se encuentra en situación peligrosa, habiendo pedido socorro.

Setenta y cinco muertos en Florida
MIAMI.—Setenta y cinco personas han muerto como consecuencia del huracán que se ha desencadenado hoy en Florida. Según noticias del diario «Daily News», estas víctimas han muerto en las proximidades de Tavenir, una aldea de pescadores que ha quedado completamente sumergida bajo las aguas. El pueblo de Cazerón ha quedado totalmente arrasado. El mar ha arrancado 30 millas de la línea del ferrocarril, y en toda la costa el mar presenta un aspecto imponente. Tres embarcaciones permanecen al lado del vapor embarrancado «Dixie», que está resistiendo las terribles embestidas del mar. Según un mensaje de «radio», varios pasajeros están lesionados y bastantes tripulantes sufren heridas leves. Los guardacostas temen que no sea posible que los pasajeros sean sacados del barco en otras veinticuatro horas.

ellas ocasionó una explosión en una fábrica de electricidad.

En varios lugares de Méjico han resultado muertas numerosas personas. En la capital han caído lluvias torrenciales y las calles forman verdaderas lagunas.

Considerables daños en Florida

MIAMI.—Un violentísimo temporal ha causado considerables daños en las costas de Florida.

El vapor «Dixie», con 275 pasajeros, ha encallado a 80 kilómetros al Sur de Miami y se encuentra en situación peligrosa, habiendo pedido socorro.

Setenta y cinco muertos en Florida

MIAMI.—Setenta y cinco personas han muerto como consecuencia del huracán que se ha desencadenado hoy en Florida. Según noticias del diario «Daily News», estas víctimas han muerto en las proximidades de Tavenir, una aldea de pescadores que ha quedado completamente sumergida bajo las aguas. El pueblo de Cazerón ha quedado totalmente arrasado. El mar ha arrancado 30 millas de la línea del ferrocarril, y en toda la costa el mar presenta un aspecto imponente. Tres embarcaciones permanecen al lado del vapor embarrancado «Dixie», que está resistiendo las terribles embestidas del mar. Según un mensaje de «radio», varios pasajeros están lesionados y bastantes tripulantes sufren heridas leves. Los guardacostas temen que no sea posible que los pasajeros sean sacados del barco en otras veinticuatro horas.

Ganaderos y Tratantes

se compra ganado vacuno, mayor y menor, pequeñas y grandes partidas, calidad inmejorable, pago al contado. Ofertas a Victoriano González, María Guerrero, 1. VALLADOLID.

Información de última hora

El señor Royo Villanova representará al Gobierno en unos funerales por la Reina Astrid

España goza de sólido crédito en el extranjero

¿Débiles mentales los asesinos de un tranviario?

D. nuestro servicio especial
«Prensa Asociada»

En la Presidencia

MADRID, 4, 4'30 tarde.—El señor Lerroux, al abandonar su despacho a primera hora de la tarde de hoy, manifestó a los periodistas que carecía de noticias y añadió que le había visitado el ministro de Marina para despedirse de él, pues va a San Sebastián para asistir a unos funerales por la reina Astrid de Bélgica y desde allí irá a Santander para visitar el acorazado «Jaime I». También le visitó una comisión del Ayuntamiento de Valencia.

La ley de Restricciones en Instrucción

—El ministro de Instrucción dijo a los periodistas que había celebrado una conferencia con su compañero de Hacienda para tratar de la ley de Restricciones en su departamento.

—Hemos hablado solo, dijo el señor Dua de, de una cuestión de principio coincidiendo en suprimir todo lo que haya de inútil, o que carezca de importancia. Yo veo en esto una obra patriótica a la que debe prestarse el máximo apoyo. En la próxima

Peregrinación inglesa

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Procedente de Vigo llegó una peregrinación inglesa formada por 800 peregrinos, presidida por el obispo de Shreusbury. Figuran en la misma cuarenta sacerdotes.

En la Catedral se celebraron solemnes cultos dirigidos por el referido prelado. Los peregrinos fueron recibidos por el vicario capitular, y en unión de un representante del alcalde recorrieron los monumentos de la ciudad. Después regresaron a Vigo para seguir el crucero de peregrinación organizado con objeto de visitar Roma y Jerusalén.

Asamblea de la Federación Agraria

PAMPLONA.—En los salones del Centro Mariano se celebró la asamblea anual de la Federación Agraria Social Católica Navarra. Asistieron delegados de 126 cajas de ahorro agrícolas, de cuatro bodegas cooperativas, de tres de consumo y de 21 generales.

Los delegados representaban un total de 13.550 socios.

La memoria acusa un movimiento de dos millones de pesetas durante el ejercicio anual. En compras de abonos se han hecho operaciones por un total de trece millones de pesetas.

Se redactaron las conclusiones que afectan al asunto de los trigos para entregarlas hoy a los ministros que asistirán al acto de afirmación social y a los diputados a Cortes por Navarra.

reunión se tratará de la cuestión de cifras, repitiendo que estamos animados de la mejor voluntad para suprimir lo inútil o innecesario.

Ha muerto el chófer Agustín Plaza

—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que esta mañana ha fallecido el heroico chófer Agustín Plaza que fué herido por unos atracadores al negarse a conducirlos cuando huían. Añadió el señor Portela que el muerto deja tras sí una estela de respeto y buen ejemplo para todos los ciudadanos por la entereza que mostró en cumplir con su deber de una manera verdaderamente extraordinaria.

En Hacienda

—El ministro de Hacienda confirmó a los periodistas su entrevista con el de Instrucción para tratar de las restricciones.

Después el señor Chapaprieta se interesó por la marcha de la Bolsa facilitándole los periodistas los últimos datos que son excelentes.

La conversión de Deuda para el extranjero

—Los informadores hablaron esta mañana con el gobernador y subgobernador del Banco de España respecto a la recogida de Deuda. Hasta la fecha la demanda de reembolsos interesada por tenedores extranjeros, que como se sabe tienen derecho a esa opción, no pasa de 19 millones de pesetas, cantidad pequeña en relación con la que se halla en el extranjero, lo que demuestra que el crédito español goza de gran fama fuera de España. Esta noche se facilitará la cifra exacta de los reembolsos, y mañana se pagarán en el Banco de España todos los títulos no convertidos en el extranjero.

La causa contra los agresores a unos tranviarios

—En la Cárcel Modelo se ha celebrado esta mañana la vista de la causa por el atentado reciente contra dos tranviarios en el que perdió la vida uno de éstos.

Las defensas pidieron la suspensión de la vista para que los médicos dictaminen sobre el estado mental de los procesados.

La Sala se opuso a ello, acordando que los médicos dictaminen de una manera rápida.

Efectivamente, los médicos han dictaminado sobre el procesado Pedro Agüero, al que han calificado como débil mental impresionable.

A medio día se levantó la sesión para que los médicos en un plazo máximo de dos horas reconozcan al otro procesado Claudio Martín.

Mañana continuará la vista.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.
San Juan de la Cruz núm. 4

Cura el dolor de estómago el
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS